



Бичурский район встречает гостей



Команда Кабанского района

Уважаемые земляки, гости! Хундэтэ нютагаархид, айлшад!

От имени депутатов Народного Хурала Республики Бурятия и от себя лично поздравляю вас с открытием XIX Республиканских летних сельских спортивных игр!

Бичурский район второй раз встречает Республиканские летние сельские спортивные игры — для нас это является большой честью и выражением знака высокого доверия. Это заслуга всех жителей, искренне любящих свой край, сельских тружеников, предпринимателей, поддерживающих социальные проекты и инициативы, администрации, использующей все ресурсы для того, чтобы жить здесь становилось лучше и комфортнее.

Сельские спортивные игры всегда отличаются особой атмосферой дружелюбия, искренней поддержки и доброго соперничества. Участие в них по праву считается почетным, значимым событием для жителей сельских районов нашей республики.

Игры объединяют участников разных возрастов, способствуя развитию массового спорта и физической культуры, пропаганде активного и здорового образа жизни и, конечно, к бережному отношению к сложившимся традициям.

Программа соревнований предусматривает спортивные соревнования по многим видам спорта. Это настоящий праздник для тех, кто искренне любит спорт, ценит упорство, смелость и волю к победе.

Органами государственной власти — Главой Республики Бурятия Алексеем Самбуевичем Цыденовым, Народным Хуралом РБ, Правительством РБ и органами муниципальной власти делается многое, чтобы физическая культура и спорт были доступны для сельских жителей, чтобы каждый желающий мог заниматься любимыми видами спорта. Для этого строятся новые стадионы, спортивные комплексы, площадки, укрепляется их материальная база.

Спортивные объекты, обновленные в преддверии сельских игр в Бичурском районе, поистине являются замечательным подарком для всей спортивной общечественности.

Сегодня, находясь на земле Бичурского района, мы говорим слова благодарности и признательности организаторам за подготовку и проведение этого замечательного праздника. Бичурский район — один из красивейших уголков Бурятии. Славу свою он заслужил трудолюбием, талантом и достижениями своих тружеников, благодаря совместному труду район стабильно развивается и вносит значимый вклад в экономику Республики Бурятия.

Сегодня в непростое время для нашей страны, бичуряне с тысячами российских воинов, защищают интересы Отечества, показывают пример храбрости, мужества и отваги. Мы гордимся каждым из них!

Уверен, что все участники нашего спортивного праздника, представляющие районы республики, продемонстрируют силу, мастерство, волю к победе во всех видах спорта. Несомненно, новые достижения и высокие результаты команд придадут новый импульс дальнейшему развитию физкультурного движения на селе, массового спорта и пропаганды здорового образа жизни.

Желаю, чтобы спортивные игры, олицетворяющие молодость, силу и здоровье, прошли ярко и динамично, а в бескомпромиссной борьбе победила дружба! Пусть прекрасная бичурская земля придаст силы и энергию в достижении новых спортивных побед!

Владимир Павлов,
Председатель Народного Хурала Республики Бурятия



Уважаемые участники XIX Республиканских летних сельских спортивных игр!

Я искренне рад приветствовать вас на этом знаковом спортивном событии, которое собрало опытных спортсменов, тренеров и самых преданных болельщиков из разных уголков нашей республики.

Республиканские летние сельские спортивные игры — это не просто соревнования, это долгожданная республиканская Олимпиада, праздник спорта, дружбы и единения для всех жителей республики, который мы проводим раз в два года.

В этом году достойным хозяином спортивного праздника стал Бичурский район — один из крупнейших сельскохозяйственных районов нашей республики. Благодарим Бичурский район и его жителей за высокий уровень подготовки, подаренное тепло и настоящее гостеприимство.

Желаю всем участникам сельских спортивных игр не только выдающихся результатов на полях соревнований, но и нескончаемой энергии и бодрости духа на протяжении всех дней игр. Пусть каждый из вас ощутит поддержку и восторг болельщиков!

Я уверен, что участие в этих играх не только принесет вам радость от спортивных достижений, но и укрепит дружбу и взаимопонимание между районами нашей республики. А Бичурёнок, наш талисман игр, принесет удачу, веру в свои силы и стремление к победам!

Иван Козырев,
министр спорта и молодежной политики Республики Бурятия

Уважаемые жители и гости Бичурского района! Уважаемые спортсмены и болельщики!

Почти 20 лет назад, в 2005 году в с. Бичура впервые прошли Республиканские летние сельские спортивные игры, которые послужили фундаментом и стимулом для развития физкультурного и спортивно-массового движения в районе.

За эти годы мы капитально отремонтировали центральный стадион, построили физкультурно-спортивный комплекс «Планета спорта», два спортивных стадиона возле Бичурских СОШ № 1, № 2, установлены две площадки ГТО. У нас выросло новое поколение талантливых спортсменов — победителей республиканских, российских и международных соревнований.

Сегодня у нас собрались сильнейшие спортсмены республики, которые прошли предварительный отбор у себя в районах. В течение четырех дней они будут состязаться в различных видах спорта.

Уверена, что в ходе спортивных игр мы услышим новые имена, а нынешние соревнования станут одним из главных событий летнего спортивного сезона, придадут дополнительный импульс развитию физической культуры и спорта в Бичурском районе и Республике Бурятия! Пусть на спортивных площадках царит дух дружбы и спортивного соперничества! Пусть каждый день ознаменуется новыми спортивными рекордами и достижениями!

Желаю всем участникам честной и бескомпромиссной борьбы, успешного старта, спортивного азарта, достойных результатов, а болельщикам и гостям — ярких впечатлений!



Марина Савельева,
врио главы Бичурского района

Бичурские спортсмены на сельских играх

Вспоминая историю, движемся дальше

В середине 80-х годов прошлого века в республике отчетливо стала проявляться необходимость решения проблемы активизации массового спорта в сельской местности. Спортивные организации сделали выбор в пользу проведения сельских игр, в основе идеи лежал опыт других регионов. В 1986 году бюро обкома КПСС, обкома ВЛКСМ, облсовпроф, правительство республики приняли постановление «О проведении Республиканских сельских спортивных игр в 1986–1990 годах». Главной задачей проведения игр означили проблему активизации работы по укреплению здоровья сельского населения, массовому привлечению трудящихся и членов их семей к занятию физической культурой и спортом, улучшения материально-технической базы на селе.

Безусловно, организаторы игр ставили целью привлечение молодежи, особенно детей и подростков к систематическим занятиям физкультурой и спортом, подготовку их к трудовой деятельности, к защите интересов государства. В программу игр включили национальные виды спорта (бурятская борьба, стрельба из лука по бурятским правилам, гонимки, гиревой спорт, перетягивание каната), а также футбол, волейбол, легкую атлетику, агитационно-массовый кросс и т.д. В программах некоторых игр были бокс, ритмическая гимнастика, конный спорт.

Программа зимних игр также разнообразна. В разные годы она включала в себя лыжные гонки, эстафеты, зимнее многоборье ГТО, конькобежный спорт, хоккей с мячом, биатлон, горнолыжный спорт, шахматы и шашки. В последние годы некоторые виды спорта заменили на полиатлон и настольный теннис.

Проведение летних сельских спортивных игр стало одним из значимых социально-культурных событий нашего региона в последние годы. Каждый район считал за честь принимать у себя сельских спортсменов. Руководство Бичурского района также проявляло желание принять у себя главный спортивный форум сельской молодежи республики. Такая возможность представилась в юбилейный для района 2005 год, год 70-летия со дня его основания. Подготовка к соревнованиям была проведена основательно. В центре самого большого села России построили добротный стадион, который сейчас служит на благо культуре и спорту. Здесь проводят различные праздники, встречи со знаменитыми коллективами (Заволокиных, Надежды Бабкиной), выступают народные коллективы, организуются спортивные соревнования, в том числе футбольные и хоккейные турниры и т.д.

Бичуряне одними из первых в республике стали разводить скаковых лошадей. Этим занимается хозяйство известного предпринимателя Сергея Федотова. По предложению хозяев конные скачки были включены в программу игр. Таким образом национальные традиции бурят и казаков — умение хорошо владеть лошастью были восстановлены. В Бичуру лошадей привезли десять районов. Был учрежден командный приз по итогам четырех забегов — автомобиль «ВАЗ-2106».

На играх в первом забеге на 1600 м для четырехлетних лошадей и старше рысистых пород первенствовал жеребец «Детектив» под седлом Виктора Жигжитова из Кижинги. Вторым пришел к финишному столбу «Наклон» под управлением Владимира Шурыгина из Бичуры. В двух других заездах наблюдалось преимущество местных жокеев. На дистанции 1600 м для трехлеток и старше победили гнедой жеребец «Вольф» под седлом Ирины Куприяновой. В третьем заезде она вновь одержала победу на втором жеребце «Шериф». В четвертом основном заезде на 4000 м Ирина на «Шерифе» оказала достойное сопротивление победителю республиканского Сурхарбана Бадме Осорову. Однако ученик 8 класса Ульдургинской средней школы на своем темно-гнедом жеребце «Толон» и на этот раз оказался непобедим.

По национальной борьбе предварительные схватки прошли в улусе Шибуртуй, где есть хорошие традиции культивирования единоборств. Ежегодно проводятся турниры на призы известного борца, спортивного



И. П. Дрянов и его команда с кубком победителей сельских игр

педагога Бато Цыренжапова. Его внук Батор, стал первым мастером спорта по вольной борьбе в районе и двукратным победителем сельских игр. Большой интерес у зрителей вызвали полуфинальные схватки, проходившие уже в районном центре. В весовой категории до 56 кг победил Аламжи Батуев, представлявший Закаменский район. Своего противника он уложил почти за 20 секунд. Окинец Содном Сыренов потратил чуть больше времени на победу над Эдуардом Цыденовым из Курумкана. В весовой категории 72 кг встретились однофамильцы Гармаевы. Победу одержал курумканец Саян Гармаев. В весе до 82 кг боролись Владимир Дагбаев (Джида) и Ринчин Цыренжапов (Еравна). Владимир сумел перехитрить своего соперника и занял I место.

Зрители всегда с интересом ожидаютединки тяжеловесов. Тем более, что Жаргал Элбенов являлся победителем недавно прошедшего Сурхарбана. Однако ему не удалось добраться до финала. Только Олег Болонев из Мухоршибири поддержал реноме тяжеловесов и, выиграв все свои схватки, стал абсолютным чемпионом.

Особенно звездный состав участников наблюдался в стрельбе из лука. Дважды мастер спорта международного класса (по луку и по стрельбе из блочного лука) Цыденбал Цыренжапов, уроженец улуса Хонхолой Бичурского района, победил среди мужчин. У женщин отличились Дулма Гомбоева из Закамны, среди ветеранов первенствовал знаменитый тренер из Улегчина Шагдар Хазагаев. В абсолютном же первенстве победителем турнира стал Валерий Яковлев из Заиграево.

Известно, что в легкой атлетике разыгрывается самое большое количество медалей. В Бичуре некоторые легкоатлеты, можно

сказать, стали героями игр, завоевав по три медали. На предыдущих сельских играх в Хоринске Ирина Иванова из Заиграево стала победителем на дистанции 100 м, прыжках в длину и стала чемпионкой в шведской эстафете. Подобный успех она повторила в Бичуре, став уже шестикратным победителем игр. Бичурянка Анастасия Ваганова, воспитанница известного детского тренера Михаила Емельяновича Слепнёва, победила в беге на 400 и 800 м, была второй в шведской эстафете. Сильнейший бурятский бегун, мастер спорта РФ Алексей Гнеушев выиграл финальный забег на 5000 м, вместе с командой — шведскую эстафету. Также Алексей стал серебряным призером на дистанции 1500 м. В других дисциплинах победили представители Заиграевского района В. Решетников (400 м), С. Востриков (прыжки в длину), Р. Потемкин (1500 м). На спринтерской дистанции 100 м победил Е. Жилин из Кабанска, а в метании гранаты И. Молонова (Кижинга) и В. Просекин (Курумкан). В агитационно-массовом кроссе на 3,5 км, маршрут которого пролегал по улицам Бичуры, победу к радости местных болельщиков одержали хозяева соревнований.

В спортивных играх, как и на прежних сельских форумах, на первые роли претендовали закаменцы. Их волейболисты без особых усилий выиграла у кабанских спортсменов с общим счетом 4:1.

А вот у женщин интригу задали хозяева. Преподавателю физической культуры Бичурской средней школы № 1, отличнику народного просвещения России, заслуженному работнику физической культуры Республики Бурятия Ивану Павловичу Дрянову удалось собрать своих бывших учениц, которые когда-то занимали первые места в республиканских

и зональных соревнованиях. И здесь они показали хороший волейбол и выиграла у своих соперниц из Закамска с сухим счетом 3:0.

В состав «золотой» сборной Бичурского района по волейболу среди женщин входили воспитанницы Ивана Павловича, которые являлись чемпионками нашей республики среди школьников в 1989–1993 годы, чемпионками Республики Бурятия среди женщин (1991–1993 гг.), чемпионками Сибири и Дальнего Востока среди школьников в период с 1991 по 1993 годы (Благовещенск, Мирный), призерами полуфиналов первенства РСФСР 1991–1993 годы (Кемерово, Ижевск, Томск), участницами финала первенства РСФСР по волейболу в Саратове. За такие достижения воспитанниц Иван Павлович в 2010 году был награжден медалью Республики Бурятия «За заслуги в спорте».

Состав «звездной» команды: Олейникова Анна, Ткачева Вера, Тюрюханова Евгения, Афанасьева Елена, Белых Любовь, Варфоломеева Людмила, Селифонтова Людмила, Киселева Наталья, Савельева Ольга, Утенкова Ольга и Павлова Татьяна. Лишь Пестерева Анастасия из с. Верхний Мангиртуй усилила состав команды на время проведения сельских игр.

Жаль, что у этой команды нет пока достойной смены. Разрабатывая программу развития физической культуры и спорта в районе, необходимо провести анализ прежних достижений, причины успеха команд по разным видам спорта. На основе серьезной рефлексии нужно попытаться вернуть былую славу району, в первую очередь по тем видам спорта, которые имели успех или получили развитие в прежние годы. Вообще необходимо отметить, что в современном мире достижение высоких спортивных результатов основываются на внимании органов местной власти и определенных вложениях. Особо хочется отметить вопрос кадрового обеспечения, тренеров надо готовить, воспитывать, беречь и поддерживать тех, кто может обеспечить результаты. Этот аспект работы должен стать приоритетным.

В футбольном турнире игр в финал из двух групп вышли заиграевцы и бичурцы. Для наших спортсменов это являлось большим достижением. В финальной игре более опытные соперники, забив два гола, одержали победу.

Народная потеха, перетягивание каната, становится все более популярной в Бурятии. Она включается в программу почти всех праздников и развлекательных мероприятий. Как показали итоги соревнований, видимо больше всего этот вид силового упражнения любят в Закаменском, Кижингинском и Мухоршибирском районах. Они и стали победителями и призерами.

При подсчете очков, впервые в истории сельских игр, две команды Бичура и Закамна набрали по 1760 очков. Победителя пришлось определять по первым местам, занятых в различных видах спорта. Высших мест оказалось больше у спортсменов Бичурского района, они и были объявлены победителями XI летних Республиканских сельских игр.

Проведение Республиканских летних сельских спортивных игр для жителей района стало значительным событием. В подготовке к соревнованиям приняло огромное количество людей. Они наряжали улицы и дома, поселения района действительно преобразились. Строились новые спортивные объекты, подверглись реконструкции существующие. В процессе подготовки к проведению форума улучшилась материально-техническая база спортивных объектов, увеличилось количество спортивного инвентаря в поселениях, расширились возможности для систематических занятий физической культурой и спортом граждан. Считаю, что район аккумулировал все свои ресурсы и не только достойно организовал, провёл их, но и показал высокие спортивные результаты.

В последующие годы этот успех не удалось повторить, но бичурские спортсмены старались принимать участие во всех видах отборочных соревнований и самих играх. В 2007 году на XII Республиканских летних сельских спортивных играх в Кяхте Бичурский район в командном зачете вошел в десятку лучших.



Победители II республиканских сельских игр в перетягивании каната



Юлия Брягинцева

В отдельных видах программы игр высокие результаты показали конники (2 место), легкоатлеты (4 место), по волейболу и перетягиванию каната заняли пятое место. В личных соревнованиях по конному спорту юная представительница Бичуры Юлия Брягинцева на вороной кобыле по кличке «Азиатка» заняла 1 место на дистанции в 6000 м. Ирина Куприянова на «Гарберде» стала вторым призёром на дистанции 2400 м. Нужно отметить, что лошадей бичурских наездников готовили в фермерском хозяйстве С.Е. Федотова.

По лёгкой атлетике отличилась Татьяна Ваганова, ставшая победителем в беге на 800 м. Её почин поддержала Елена Кондакова, завоевавшая два серебра — в прыжках в длину и беге на 100 м. Максим Желеков получил бронзовую медаль в прыжках в длину.

На следующих играх в Еравне в 2009 году Татьяна стала героиней бичурской команды, завоевав две золотых медали в беге на 400 и 800 м.

На XIV республиканских летних сельских спортивных играх, проходивших в 2012 году в Иволгинске, опять лучшие результаты показали конники и легкоатлеты. В командном зачете у них пятое место. Чемпионом и призёром игр стал Иван Собенников из Буя. Он выиграл бег на 400 м и занял 3 место в беге на 100 м.

XV сельские игры в Кабанске прошли в июне 2014 года. Футболисты Бичуры проявили характер в игре за выход в финал, где уступили футболистам из Селенгинского района, которые и стали победителями турнира. В соревнованиях конников Федор Умурзаков



Алексей Гнеушев



Бадмаев С.Ф. на турнире в Волгограде

на «Пуховике» продемонстрировал лучшую рысь на дистанции 2400 м.

Следующие игры, прошедшие в Курумкане, для бичурян оказались не результативными. Ни в одной дисциплине программы соревнований не удалось войти в число призеров, намечился спад.

Лучше всех из бичурян на XVIII Республиканский летних сельских играх, прошедших 6–8 июля 2022 года в Кижинге, выступил Солбон Фёдорович Бадмаев из Шибуртуя, он стал абсолютным чемпионом игр по стрельбе из национального лука. Надо сказать, что успех на играх Солбона Федоровича не является случайным. На протяжении последних лет он активный участник соревнований по стрельбе из лука различного уровня. В 2021 году стал серебряным призёром Всероссийского турнира по стрельбе из классического лука, на чемпионате Забайкальского края по стрельбе из национального лука в 2022 году стал также серебряным призёром. На кубке России в г. Орел в 2020 году занял почётное 5 место. Сейчас он является членом сборной команды Бурятии по стрельбе из национального лука.

Его почин поддержали наездники. Валерий Петухов был лучшим в скачках рысистых лошадей, а Дмитрий Доксомов победил в заезде лошадей бурятской породы на дистанции 12 км. На более длинной в 18 км серебро завоевал Булат Раднаев. В результате конники заняли первое командное место.

По легкой атлетике хорошо выступил Сергей Сергеев. В его активе 2 место в беге на 400 м и 3 место в беге на 1500 м. Еще одну бронзовую медаль он получил в эстафете, где с ним бежали Михаил Халецкий, Александр Павлов и Андрей Агафонов. Хочется поздравить победителей и призёров и пожелать улучшения результатов в других видах программы игр.

История Республиканских зимних сельских игр начинается с 1987 года. Первые игры прошли в п. Селенгинск Кабанского района и на сегодняшний день состоялось уже шестнадцать. К сожалению, бичуряне в ходе участия в зимних играх не смогли войти в число призеров хотя бы по одной дисциплине. Руководству района, спортивным работникам необходимо разработать программу развития зимних видов спорта в селах района с целью создания условий для их развития. В этом плане сельские игры, действительно, позволяют объективно оценить состояние спортивно-массовой и физкультурной работы в районе. А самое главное, создают предпосылки для проектирования программы действий, направленной на развитие социально значимой сферы деятельности.

Проведение ещё одних Игр будет способствовать дальнейшему развитию сельского спорта. Необходимо также поддержать инициаторов развития отдельных видов спорта. Успехи Солбона Федоровича Бадмаева должны вдохновлять и других жителей района на занятия национальными видами спорта.

Владимир Фомин, Владимир Цыренов, ветераны спорта

Спортивные звёзды Бичуры



Кристина Ткачёва — мастер спорта России международного класса, победительница чемпионата Мира и Европы по боксу среди юниоров 2015, 2017 и 2019 гг., чемпионка России, серебряный призёр чемпионата Европы и бронзовый призёр чемпионата мира среди женщин 2018 г. Победительница первенства Европы среди молодежи, чемпионка России среди женщин 2019 г. Победитель V летней Спартакиады молодежи России 2021 года, Всероссийской универсиады, Всероссийского турнира «Байкал» 2022 г. В декабре 2023 г. Кристина завоевала золотую медаль XIX Кубка мира нефтяных стран по боксу.



Анна Гнеушева — кандидат в мастера спорта (спорт глухих), победительница первенства России по дзюдо 2016 г., серебряный призёр чемпионата России по дзюдо, 2018 г., чемпионка России по самбо 2018–2019 гг., бронзовый призёр чемпионата России по дзюдо 2020 г. и 2021 г.

Бронзовый призёр чемпионата России по дзюдо, серебряный — Кубка России по дзюдо 2022 г.

2023 год — бронзовый призёр чемпионата России по дзюдо, победитель Международных летних игр сурдлимпийцев.

Серебряный призёр чемпионата по дзюдо среди аграрных вузов России в рамках Универсиады аграрных вузов России, чемпионка России по самбо среди аграрных вузов России, чемпионка России по спорту глухих (дзюдо) и (самбо) 2024 года.



Ангелина Черепанова (Кабаква). Мастер спорта России международного класса по боксу. Серебряный призёр первенства Мира 2018 г. Серебряный призёр первенства Европы 2018 г. Победитель первенства Европы 2016 г. Двукратный Победитель первенства России. Победитель многих Российских и Международных соревнований. С 2019 года тренер-преподаватель Бичурской ДЮСШ. Ее воспитанники состоят в сборной Республики Бурятия. Победители первенства Республики Бурятия, победители Дальневосточного федерального округа, участники первенства России. Выступают на различных соревнованиях республиканского уровня.



Максим Любников — кандидат в мастера спорта по лёгкой атлетике. Серебряный призёр первенства России среди юношей и девушек до 18 лет 2019, 2020 гг., трёхкратный победитель IX Международных спортивных игр, бронзовый призёр Сибирского федерального округа 2019 г., трёхкратный победитель Дальневосточного федерального округа 2020 и 2021 гг. Победитель чемпионата Российского спортивного студенческого союза на дистанции 800 м, серебряный призёр первенства России до 20 лет на дистанции 800 м, победитель чемпионата Республики Бурятия в беге на 400 м в 2021 году.

2023 год: победитель Кубка Республики Бурятия на дистанции 400 м, трёхкратный победитель чемпионата и первенства Дальневосточного федерального округа по лёгкой атлетике

2024 год: на первенстве Дальневосточного федерального округа по лёгкой атлетике среди юниоров и юниорок до 23 лет — 1 место на дистанции 800 м, 3 место на дистанции 400 м, 2 место в эстафете сборной РБ. Бронзовый призёр Всероссийских студенческих соревнований по лёгкой атлетике.



Кристина Новокрещенных — мастер спорта России по тайскому боксу. Победитель Кубка Бурятии, победитель первенства г. Улан-Удэ 2019 г.

Победитель Кубка России и чемпионка Дальневосточного федерального округа 2020 г.

Чемпионка России и серебряный призёр чемпионата Республики Бурятия 2021 г.



Ольга Афанасьева — кандидат в мастера спорта по лёгкой атлетике.

1 место на 800 м, 2 место на первенстве Сибирского федерального округа по лёгкой атлетике среди юниоров и юниорок до 20 лет (2018 г.).

Серебряный призёр в беге на 1500 м и на 3000 м на первенстве Сибирского федерального округа среди юниоров и юниорок до 23 лет. Серебряный призёр на дистанции 42 км в Иркутском международном Слата Марафоне, двукратный победитель первенства Сибирского федерального округа по лёгкой атлетике среди юниоров и юниорок до 23 лет (2019 г.).

Бронзовый призёр чемпионата Республики Бурятия в беге на 800 м (2024 г.)

Что нам стоит дом построить?



Хозяин дома Александр Леонидович Дерябин



Хозяюшка Наташа Павлова



Торжественное открытие

Нарисуем, будем жить!
Наверное, так и было... Сначала дом он нарисовал в своём воображении, потом на бумажных листочках, которые до сих пор лежат где-то в ящике рабочего стола. На них эскизы карандашом или ручкой, варианты планировки, примерные

размеры. Дом с улицы, со двора, крыльцо... А вот печка — сердце дома. Она обязательно должна быть красивой! На этой стадии зодчий похож на мечтателя, он видит свой дом привлекательным, удобным, тёплым. Он обязательно будет обращён к солнцу, он будет светлым и просторным! Ещё нужны заборы, и обязательно ворота! К ним особые требования: они должны быть прочными, красивыми, и... в старинном стиле, то есть «под кабаном»! А потом мысли его простираются уже во двор дома: там должна быть баня, теплячок, гараж... Проект дома постепенно перерастает в проект усадьбы, где для удобства житья много чего необходимо. А необходимо многое: межевание, согласование, подключение, а с разбегу такие проблемы не решить, придётся побегать. Потом приобрести пиломатериал, завезти его, заскладеировать, и только потом забить колышки для фундамента. В этом месте герой нашего рассказа не взял в руки топор и рулетку, а уложил чемодан и отправился на вокзал.

Александр Дерябин живёт во Владивостоке уже 30 лет, имеют с женой хорошую работу, дочь получила отличное педагогическое образование, сейчас преподаёт в университете, и вроде пообыкся там, жизнь устоялась, ан нет, Бичура родная не даёт покоя. Съездить, навестить мать, подышать ароматным бичурским воздухом для него мало — надо строить дом! И он его построил!!!

Проект Александра воплотил в дереве мастер-строитель из Малого Куналея Иван Георгиевич Смолин с помощниками Алексеем Хлевым и Дмитрием Куприяновым. Помимо сруба, Иван Смолин вручную выполнил отделку крыльца, карнизов, окон и дверей. Особенно талантливо сделана мебель — от неё веет запахом свежего дерева, только что оструганного и отполированного. Участвовал в изготовлении мебели местный умелец Алексей Антонов.

Словно терем, сошедший со страниц пушкинских сказок, стоит дом на улице окнами к солнцу, высятся ворота, и всё справно, крепко, на годы. Хотел спросить его, зачем, мол, строил, для чего, да вовремя спохватился. Про мечту не спрашивают, зачем. Это надо просто принять. Дом построишь — узнаешь, что почём. Но всё позади, и тут ещё одна мечта-забота — проплыть по Хилку с друзьями, посмотреть родную природу, родной Хилок. Мы уже писали про этот сплав по реке в материале «Необыкновенное путешествие», он состоялся успешно, и вот собрались друзья в новом доме отметить насыщенные приключениями летние дни. А заодно и дом посмотреть, чаю испить из самовара, да песню спеть. И я там был, мёд, пиво пил, да усы лишь обмочил...

Дмитрий Андронов,
наш корр.



Ну как без частушки?!



С друзьями в переднем углу



Печка — середь дома

Юбилейный День села в Малом Куналее

6 июля в Малом Куналее прошло торжественное мероприятие, посвящённое 320-летию со дня основания села.

В живописной местности на территории бывшего детского лагеря «Берёзка» собрались местные жители и гости мероприятия. В праздничной программе представили историю села от основания и до наших дней. Пояснили, почему День села празднуют 6 июля. Рассказали об образовании Хилокской слободы, Хилокской вотчины, Куналейской деревни, которая отошла к Троицко-Селенгинскому монастырю в 1704 году. Первая церковь, построенная в Хилокской слободе в 1707 году, была уничтожена пожаром. Следующую построили только в 1759 году, день её освящения пришёлся на 6 июля, с тех пор эта дата — престольный праздник села.

На мероприятии гости увидели шествие коллективов Малого Куналея. Одновременно ведущие представляли историю каждой организации.

Детский сад «Солнышко» ведёт начало от ясельной группы в 1954 году. Сейчас в здании, открытом в 1979 году, воспитывается 69 детей, трудятся 18 работников.

История Малокуналейской школы начинается в 1843 году, когда дети получали церковно-приходское образование. Сейчас в трёхэтажном здании, построенном в 1984 г., обучается 226 учащихся. Здесь трудятся 20 педагогов, из них 14 — выпускники школы, в коллективе 32 человека.

В 1958 году в Малом Куналее открыли училище механизации сельского хозяйства. Ныне это Бичурский филиал Республиканского межотраслевого техникума, преподавателей 16, весь коллектив — 35 человек.

Первая больница в Куналее открылась в 1938 году. Малокуналейская врачебная амбулатория представлена коллективом в 22 человека, медицинских работников — 15.

Шествие завершили работники Дома культуры «Колос» и библиотеки. В культуре села трудятся 3 методиста, звукорежиссёр, 2 руководителя кружков, 2 библиотекаря и 2 технических работника. Именно их силами при поддержке жителей села был организован праздник.

Собравших приветствовал глава сельского поселения «Малокуналейское» Иван Николаевич Воронцов, он передал тёплые поздравления и пожелания от Председателя Народного Хурала Владимира Анатольевича Павлова. Помощник депутата Народного Хурала Наталья Фёдоровна Слепнёва поздравила от Артёма Андреевича Митапова.

Поздравил односельчан заслуженный работник сельского хозяйства РФ, заслуженный работник культуры Бурятской АССР, бывший председатель колхоза «Победа», а ныне пенсионер, краевед Виктор Владимирович Смолен. Он сказал об истории становления села, пожелал землякам и гостям здоровья, успехов, бодрости и удачи.

Председатель райсовета Николай Тимофеевич Чекин выступил от депутатов районного Совета, зачитал приветствие от врио главы района Марины Петровны Савельевой и вручил подарочный сертификат от районной администрации.

ГОД СЕМЬИ

На праздновании юбилея села уделили внимание Году семьи. В номинации «Долгожители села» отметили Василия Ивановича Фалилева — ему 96 лет, ещё троим долгожителям по 94 года, это Николай Иванович Беляев, Анна Фёдоровна Плюснина и Татьяна Ивановна Булдакова. Самая юная жительница — Даша Зоркальцева, родилась в мае 2024 года, родители — Юлия и Анатолий Зоркальцевы. Поздравили семейные пары, состоящие в браке от 50 до 55 лет: это Любовь Ивановна и Анатолий Иванович Осколковы, Валерий Ефимович и Евдокия Михайловна Кобычева, Анатолий Лукич и Ирина Меркурьевна Бабошины, Геннадий Владимирович и Светлана Владимировна Сафоновы. 60 и более лет прожили в совместном браке Николай Иванович и Елизавета Андреевна Беляевы, Иван Матвеевич и Галина Трофимовна Пономарёвы, Нина Архиповна и Всеволод Гаврилович Казаковы.

Почествовали и многодетные семьи, в которых воспитываются 7 и более детей, среди них

Наталья Александровна и Сергей Валерьевич Даниловы, у них 8 детей. В номинации «Дама и джентельмены» наградили семью Кобычевых. У Надежды Алексеевны и Василия Олеговича 7 мальчиков!

ПОМНИМ

Блок программы организаторы праздника посвятили СВО. С больших портретов на сельчан смотрели 8 бойцов-земляков, отдавших жизни в ходе специальной военной операции. Память погибших почтили минутой молчания.

Депутат райсовета, руководитель ТОС «Берегиня» Оксана Николаевна Маркова рассказала, как жители села и района своим трудом помогают военнослужащим, выполняющим боевые задачи на спецоперации. Благодарит неравнодушных сельчан за помощь и поддержку бойцов. Большую группу участников волонтерской группы «Тепло материнских рук» отметили Благодарственными письмами районного Совета депутатов.

Администрация и местный совет депутатов поблагодарили спонсоров мероприятий, которые проводят в селе.

ВПЕЧАТЛЕНИЯ

В этот день в лагере «Берёзка» работали торговые точки, выставка-ярмарка мастеров декоративно-прикладного творчества и народных художественных промыслов, умельцев ТОСов. Дети находили себе занятие в игровой зоне сельской библиотеки, на батуте... Для любителей спорта проводили соревнования по армрестлингу, дартсу, гиревому спорту, перетягиванию каната, шашкам и шахматам.

На праздник приехали не только жители Малого Куналея, но и из других сёл района, выходцы села, проживающие в других районах республики и регионах страны. С некоторыми удалось поговорить.

Руслан Симонов, Улан-Удэ:

— Праздник понравился. Много с кем встретился, очень рад. Поучаствовал в спортивной программе и неожиданно для себя даже стал призёром в двух видах — дартсе и гирях.

Надежда, с. Бичура:

— Сама я из Кяхты, живу в Бичуре. Приехала на праздник с мужем. Мы здесь не первый раз. Очень нравится здешняя природа. Посмотрите, какие величественные берёзы, а какой воздух! Всегда приятно здесь побывать и просто отдохнуть.

Валентина Сервиловская, г. Санкт-Петербург:

— Сегодня встретила с одноклассниками, коллегами, учениками, было столько непередаваемых эмоций, объятий. А День села получился масштабный. Все артисты в замечательных костюмах, всё ярко и красочно, просто душа радуется.

Ольга Воронцова (Вершинина), Прибайкальский район, с. Ильинка:

— Для меня родина — это не только место, где ты родился. Это место, где помнят моих родных — маму, папу, брата... Здесь я встретила своих одноклассников, многих из которых не видела с 1975 года, такой восторг от всех встреч! И все они помнят моих родных. Поговорила с Виктором Владимировичем и много нового узнала о папе Николае Андреевиче. Даже ради таких встреч надо проводить подобные мероприятия. А от праздника эмоции просто зашкаливают! Какие таланты на моей родной земле, какие голоса! Спасибо организаторам за такое событие!

Праздничную программу малокуналейцы посвятили родному краю, любимому селу и землякам. В концерте участвовали Виктория Бурцева, Тимур Тагильцев, Борис и Елена Фурмановы, Иван Иванов, Кристина Меремьянина, ансамбль казачьей песни «Хилокская слобода», детская вокальная группа «Колосочки», танцевальная группа «Акварель». Зрителей приятно удивил величавый хоровод девушек села. Порадовали музыкальными номерами гости — Эржена Бальжиева и танцевальный коллектив «Аянга» из Шибуртуя, народный ансамбль «Калинушка» из Сухого Ручья. Организаторы благодарят всех, кто помог состояться юбилейному Дню села.



Супруги Кобычевы (слева) в браке 54 года, Бабошины — 52 года



В семье Надежды Кобычевой 7 сыновей



В игровой зоне библиотеки, игра «Твистер»



Финальный аккорд праздника

В ПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ ПО НЕЗАВИСИМЫМ ОТ РЕДАКЦИИ ПРИЧИНАМ!

ПОНЕДЕЛЬНИК

15 июля

1 ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро (0+)
09.00, 12.00, 14.00, 17.00,
03.00 Новости
09.05 Модный приговор
(0+)
09.55 Жить здорово!
(16+)
10.45, 12.10 X/ф «Не могу
сказать «прощай» (12+)
12.35, 14.30, 23.45, 00.30,
01.15, 02.00, 02.45, 03.05,
03.35 Подкаст.Лаб (16+)
15.10 Давай поженимся!
(16+)
16.05 Мужское/Женское
(16+)
17.15 Информационный
канал (16+)
20.00 Т/с «Ищейка» (16+)
21.00 Время
21.45 Т/с «Два берега»
(16+)
22.45 Большая игра (16+)
РОССИЯ
05.00, 09.30 Утро России
(12+)
05.07, 05.35, 06.07, 06.35,
07.07, 07.35, 08.07,
08.35 Вести-Бурятия.
Утро
09.00, 09.30 Амар мэндэ,
Буряадни (на бур. яз.)
(12+)
09.55 О самом главном
(12+)
11.00, 14.00, 17.00,
20.00 Вести
11.30, 18.30 60 минут
(12+)
13.00 Т/с «Художник»
(12+)
15.00, 02.35 Т/с «Бахар.
По имени Весна» (16+)
17.30 Малахов (16+)
21.20 Т/с «Пятая группа
крови» (16+)
00.50 XXXIII
Международный
фестиваль «Славянский
базар в Витебске» (12+)
04.10 Т/с «Василиса»
(12+)
НТВ
05.50 Т/с «Улицы
разбитых фонарей» (16+)
07.30 Утро. Самое лучшее
(16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00,
20.00, 00.35 Сегодня
09.25, 11.35 Т/с
«Возвращение Мухтара»
(16+)
12.00 Т/с «Пёс» (16+)
14.25 Чрезвычайное
происшествие (16+)
15.00 Т/с «Зимородок»
(16+)
17.45, 21.00 Т/с
«Ментовские войны»
(16+)
01.00 Т/с «Мельник» (16+)
04.30 Т/с
«Профессионал» (16+)

ВТОРНИК

16 июля

1 ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро (0+)
09.00, 14.00, 17.00,
03.00 Новости
09.10 Модный приговор
(0+)
10.05 Жить здорово!
(16+)
10.55, 14.30,
17.15 Информационный
канал (16+)
15.10 Давай поженимся!
(16+)
16.05 Мужское/Женское
(16+)
20.00 Т/с «Ищейка» (16+)
21.00 Время
21.45 Т/с «Два берега»
(16+)
22.45 Большая игра (16+)
23.45, 00.30, 01.15,
02.00, 02.45, 03.05,
03.35 Подкаст.Лаб (16+)
РОССИЯ
05.00, 09.30 Утро России
(12+)
05.07, 05.35, 06.07, 06.35,
07.07, 07.35, 08.07,
08.35 Вести-Бурятия.
Утро
09.00, 09.30 Амар мэндэ,
Буряадни (на бур. яз.)
(12+)
09.55 О самом главном
(12+)
11.00, 14.00, 17.00,
20.00 Вести
11.30, 18.30 60 минут
(12+)
13.00 Т/с «Художник»
(12+)
15.00, 01.50 Т/с «Бахар.
По имени Весна» (16+)
17.30 Малахов (16+)
21.20 Т/с «Пятая группа
крови» (16+)
00.30 Торжественная
церемония
закрытия XXXIII
Международного
фестиваля «Славянский
базар в Витебске» (12+)
03.25 Т/с «Василиса»
(12+)
НТВ
05.55 Т/с «Улицы
разбитых фонарей» (16+)
07.30 Утро. Самое лучшее
(16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00,
20.00, 00.35 Сегодня
09.25, 11.35 Т/с
«Возвращение Мухтара»
(16+)
12.00 Т/с «Пёс» (16+)
14.25 Чрезвычайное
происшествие (16+)
15.00 Т/с «Зимородок»
(16+)
17.45, 21.00 Т/с
«Ментовские войны»
(16+)
01.00 Т/с «Мельник» (16+)
04.30 Т/с
«Профессионал» (16+)

СРЕДА

17 июля

1 ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро (0+)
09.00, 14.00, 17.00,
03.00 Новости
09.10 Модный приговор
(0+)
10.05 Жить здорово!
(16+)
10.55, 14.30,
17.15 Информационный
канал (16+)
15.10 Давай поженимся!
(16+)
16.05 Мужское/Женское
(16+)
20.00 Т/с «Ищейка» (16+)
21.00 Время
21.45 Т/с «Два берега»
(16+)
22.45 Большая игра (16+)
23.45, 00.30, 01.15,
02.00, 02.45, 03.05,
03.35 Подкаст.Лаб (16+)
РОССИЯ
05.00, 09.30 Утро России
(12+)
05.07, 05.35, 06.07, 06.35,
07.07, 07.35, 08.07,
08.35 Вести-Бурятия.
Утро
09.00, 09.30 Амар мэндэ,
Буряадни (на бур. яз.)
(12+)
09.55 О самом главном
(12+)
11.00, 14.00, 17.00,
20.00 Вести
11.30, 18.30 60 минут
(12+)
13.00 Т/с «Художник»
(12+)
15.00, 00.50 Т/с «Бахар.
По имени Весна» (16+)
17.30 Малахов (16+)
02.40 Т/с «Василиса»
(12+)
НТВ
05.55 Т/с «Улицы
разбитых фонарей» (16+)
07.30 Утро. Самое лучшее
(16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00,
20.00, 00.35 Сегодня
09.25, 11.35 Т/с
«Возвращение Мухтара»
(16+)
12.00 Т/с «Пёс» (16+)
14.25 Чрезвычайное
происшествие (16+)
15.00 Т/с «Зимородок»
(16+)
17.45, 21.00 Т/с
«Ментовские войны»
(16+)
01.00 Т/с «Мельник» (16+)
04.30 Т/с
«Профессионал» (16+)

ЧЕТВЕРГ

18 июля

1 ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро (0+)
09.00, 14.00, 17.00,
03.00 Новости
09.10 Модный приговор
(0+)
10.05 Жить здорово!
(16+)
10.55, 14.30,
17.15 Информационный
канал (16+)
15.10 Давай поженимся!
(16+)
16.05 Мужское/Женское
(16+)
20.00 Т/с «Ищейка» (16+)
21.00 Время
21.45 Т/с «Два берега»
(16+)
22.45 Большая игра (16+)
23.45, 00.30, 01.15,
02.00, 02.45, 03.05,
03.35 Подкаст.Лаб (16+)
РОССИЯ
05.00, 09.30 Утро России
(12+)
05.07, 05.35, 06.07, 06.35,
07.07, 07.35, 08.07,
08.35 Вести-Бурятия.
Утро
09.00, 09.30 Амар мэндэ,
Буряадни (на бур. яз.)
(12+)
09.55 О самом главном
(12+)
11.00, 14.00, 17.00,
20.00 Вести
11.30, 18.30 60 минут
(12+)
13.00 Т/с «Художник»
(12+)
15.00, 00.50 Т/с «Бахар.
По имени Весна» (16+)
17.30 Прямой эфир (16+)
21.20 Т/с «Пятая группа
крови» (16+)
02.40 Т/с «Василиса»
(12+)
НТВ
05.55 Т/с «Улицы
разбитых фонарей» (16+)
07.30 Утро. Самое лучшее
(16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00,
20.00, 00.35 Сегодня
09.25, 11.35 Т/с
«Возвращение Мухтара»
(16+)
12.00 Т/с «Пёс» (16+)
14.25 Чрезвычайное
происшествие (16+)
15.00 Т/с «Зимородок»
(16+)
17.45, 21.00 Т/с
«Ментовские войны»
(16+)
01.00 Т/с «Мельник» (16+)
04.30 Т/с
«Профессионал» (16+)

ПЯТНИЦА

19 июля

1 ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро (0+)
09.00, 14.00,
17.00 Новости
09.05 Модный приговор
(0+)
09.55 Жить здорово!
(16+)
10.45, 14.20, 17.15,
20.00 Информационный
канал (16+)
15.15 Давай поженимся!
(16+)
16.05 Мужское/Женское
(16+)
18.00 Вечерние новости
18.40 Поле чудес (16+)
21.00 Время
21.45 Фантастика (12+)
23.50 X/ф «Джилда»
(16+)
02.00, 02.45, 03.30, 04.15,
05.00 Подкаст.Лаб (16+)
РОССИЯ
05.00, 09.30 Утро России
(12+)
05.07, 05.35, 06.07, 06.35,
07.07, 07.35, 08.07,
08.35 Вести-Бурятия.
Утро
09.00 Вести. Дальний
Восток (12+)
09.30 Толи (на бур. яз.)
(12+)
09.55 О самом главном
(12+)
11.00, 14.00, 17.00,
20.00 Вести
11.30, 18.30 60 минут
(12+)
13.00 Судьба
человека с Борисом
Корчевниковым (12+)
15.00, 00.55 Т/с «Бахар.
По имени Весна» (16+)
17.30 Прямой эфир (16+)
21.30 Ну-ка, все вместе!
Народный кастинг (12+)
23.55 Истории большой
страны (12+)
02.45 X/ф «С чистого
листа» (12+)
НТВ
05.55 Т/с «Улицы
разбитых фонарей» (16+)
07.30 Утро. Самое лучшее
(16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00,
20.00 Сегодня
09.25, 11.35 Т/с
«Возвращение Мухтара»
(16+)
12.00 Т/с «Пёс» (16+)
14.25 Чрезвычайное
происшествие (16+)
15.00 Т/с «Зимородок»
(16+)
17.45, 21.00 Т/с
«Ментовские войны»
(16+)
00.40 Гала-концерт V
Юбилейного форума
Агутина. К 55-летию
Анжелики Варум (0+)
02.40 Квартирный
вопрос (0+)
03.30 Т/с
«Профессионал» (16+)

СУББОТА

20 июля

1 ПЕРВЫЙ

06.00 Доброе утро. Суббота
(12+)
09.45 Слово пастыря (0+)
10.00, 12.00 Новости
10.15 К 100-летию со дня
рождения Татьяны Лиозновой.
«До и после Штирлица» (12+)
11.10 Поехали! (12+)
12.15, 18.20 К 90-летию
со дня рождения Александра
Ширвиндта (16+)
13.35 X/ф «Трое в лодке,
не считая собаки» (0+)
16.10 X/ф «Миллион в брачной
корзине» (12+)
18.00 Вечерние новости
19.55 Кто хочет стать
миллионером? (12+)
21.00 Время
21.35 Сегодня вечером (16+)
23.00 X/ф «Королевская игра»
(18+)
01.10, 01.55, 02.40, 03.25, 04.10,
04.55, 05.30 Подкаст.Лаб (16+)
РОССИЯ
05.00 Утро России. Суббота
(12+)
08.00 Местное время. Вести-
Бурятия
08.20 Местное время. Суббота
08.35 По секрету всему свету
(12+)
09.00 Формула еды (12+)
09.25 Пятеро на одного (12+)
10.10 Сто к одному (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.50 Доктор Мясников (12+)
13.00 В кругу друзей (12+)
14.50 Юмор! Юмор! Юмор!!!
(16+)
17.50 Привет, Андрей! (12+)
21.00 X/ф «Под одной крышей»
(12+)
00.30 X/ф «Когда зацветёт
багульник» (16+)
03.55 X/ф «Как же быть сердцу»
(16+)
НТВ
06.15 Т/с «Улицы разбитых
фонарей» (16+)
08.00 Д/с «Российская
дипломатия» (12+)
09.00, 11.00, 17.00,
20.00 Сегодня
09.20 Поедем, поедим! (16+)
10.20 Едим дома (0+)
11.20 Главная дорога (16+)
12.00 Живая еда с Сергеем
Малозёмовым (12+)
12.50 Квартирный вопрос (0+)
14.00 Т/с «Зимородок» (16+)
17.20 Своя игра (0+)
18.15, 20.35 Следствие вели...
(16+)
21.00 Т/с «Акушер» (16+)
23.10 Звезды (16+)
01.00 X/ф «Последний день»
(16+)
03.55 Дачный ответ (0+)
04.45 Т/с «Профессионал»
(16+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

21 июля

1 ПЕРВЫЙ

06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.10, 00.00, 00.45, 01.30, 02.15,
03.00, 03.45, 04.30 Подкаст.Лаб
(16+)
06.55 Играй, гармонь любимая!
(12+)
07.40 Часовой (12+)
08.10 Здоровье (16+)
09.20 Непутевые заметки (12+)
09.40 Мечталлион.
Национальная лотерея (12+)
10.15 Жизнь своих (12+)
11.05 Повара на колесах (12+)
12.15 Видели видео? (0+)
13.40 Т/с «А у нас во дворе...»
(12+)
18.00 Вечерние новости
19.00 Две звезды. Отцы и дети
(12+)
21.00 Время
23.00 Т/с «Обоюдное согласие»
(18+)
РОССИЯ
06.10, 02.20 X/ф «Как же быть
сердцу-2» (16+)
08.00 Местное время.
Воскресенье
08.35 Когда все дома (12+)
09.25 Утренняя почта (12+)
10.10 Сто к одному (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.50 Доктор Мясников (12+)
13.00 Большие перемены (12+)
14.50 Парад юмора (16+)
17.50 Песни от всей души (12+)
22.00 Воскресный вечер
с Владимиром Соловьёвым
(12+)
00.30 X/ф «Александра» (16+)
НТВ
06.15 Т/с «Улицы разбитых
фонарей» (16+)
08.00 Д/с «Российская
дипломатия» (12+)
09.00, 11.00, 17.00,
20.00 Сегодня
09.20 У нас выигрывают! (12+)
11.20 Первая передача (16+)
12.00 Чудо техники (12+)
12.50 Дачный ответ (0+)
14.00 Т/с «Зимородок» (16+)
17.20 Своя игра (0+)
18.15 Следствие вели... (16+)
21.00 Т/с «Акушер» (16+)
23.10 «Звезды». Финал (16+)
03.00 X/ф «Приговоренный»
(12+)
04.25 Т/с «Профессионал»
(16+)

Бичурский
хлебоборо

Учредитель:
Администрация МО «Бичурский район»
Республики Бурятия
Главный редактор: Бухольцева Е.П.

Издатель: АУ «Редакция газеты «Бичурский хлебоборо»
Адрес редакции и издателя:
671360, Республика Бурятия,
Бичурский район, с. Бичура,
ул. Типографская, 1.
Телефоны: редактор — 41-2-62,
бухгалтер — 41-2-62,
ответ. секретарь — 41-9-16,
моб. тел. редакции — 8-902-562-48-04,
комп. отдел — 41-9-16.
E-mail: bhleborob@list.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Бурятия. Регистрационный номер ПИ №ТУ 03-00436 от 29.04.2019 г.
Подписной индекс ПМ084.
Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе редакции газеты «Бичурский хлебоборо». Отпечатана с готовых диапозитов в АО «Республиканская типография» по адресу: 670000, г. Улан-Удэ, ул. Борсоева, 13.
Объем — 2 п.л., заказ №1883, тираж 1550 экз.
Редакция принимает материалы в печатном и электронном виде. Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются.
Автор несет ответственность за предоставленные материалы. Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.
За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет. Все справки у рекламодателя.
* Материалы на платной основе.

Газета выходит в четверг.
Время подписания в печать:
10.07.24 г. в 16.00 — по графику.
10.07.24 г. в 16.00 — фактически.
В розницу — цена свободная.

УВАЖАЕМЫЕ РЕКЛАМОДАТЕЛИ! НАПОМИНАЕМ, ЧТО ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ И РЕКЛАМА В ТЕКУЩИЙ НОМЕР ПРИНИМАЮТСЯ ПО ВТОРНИК!

ПРОДАЁТСЯ

Доставка и установка пластиковых окон и дверей, производство **ООО «GEALAN групп»** и других производителей г. Иркутск. Возможно в кредит. **Телефоны: 8-983-453-56-76, 8-983-450-94-92, 8-996-584-76-23.**

КУПЛЮ

Куплю земельные доли (паи). Любое КХ в границах Бичурского района. Если есть доли у умерших родственников, поможем оформить наследство на земельную долю (пай). Расходы по оформлению берём на себя. Возможны — помощь транспортом и проведение сделки с выездом специалиста на дом. **8-950-397-88-15, 8-902-163-42-02.**

РАБОТА

В 36-ю пожарную часть 15-го Бичурского отряда ГПС РБ требуется работник на должность начальника части. **Обращаться по адресу: с. Бичура, ул. Мира, д. 1 А. 8 (30133) 43-2-75.**

УСЛУГИ

У ваших родных, близких приближается юбилей или другое знаменательное событие. Хотите поздравить их в районной газете, НЕ ВЫХОДЯ ИЗ ДОМА? Звоните на любой номер тел.: 8 (30133) 41-2-62, 41-9-16, 8-902-562-48-04 или пишите на электронную почту: bhlebrob@list.ru Ваша заявка будет выполнена. Стоимость от 500 рублей.

ИНОЕ

♦ Утерянный аттестат о среднем полном образовании серия 03 АБ № 0001209, выданный 23.06.2010 г. Гочитской средней школы на имя Ткачёва Юрия Сергеевича, считать недействительным.

ОГРАНИЧАТ ДВИЖЕНИЕ В С. БИЧУРА

В связи с проведением XIX Республиканских летних сельских спортивных игр 11-12 июля с 16:00 до 02:00 час. от перекрестка ул.Советская — ул. Ленина до моста (мост не будет перекрыт). 12 июля с 18:00 до 20:30 час. от детского сада «Подснежник» на 2,5 км по ул. Коммунистическая.

ГАИ по Бичурскому району

Строки признательности

Недавно находилась на лечении в хирургическом отделении Бичурской ЦРБ. Мне сделали операцию. Выражаю огромную благодарность всему коллективу отделения и лично хирургу, заведующему отделением Мамонтову Дмитрию Николаевичу за внимание, чуткость и доброе отношение. Дай Бог вам здоровья, успехов в вашей ответственной работе.

В. А. Баженова

Благодарность

Выражаем огромную благодарность коллективу управления культуры, районной библиотеки, РДК, администрации Бичурского района, службы судебных приставов, коллегам, родным и близким, друзьям, соседям, всем неравнодушным людям, которые разделили с нами боль и горечь утраты и оказали материальную помощь в организации похорон нашего дорогого и любимого мужа, папы и дедушки **Новокрещенных Степана Ефимовича.**

Низкий поклон и доброго всем здоровья. Храни вас Господь.

Родные

Официально

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ «ШИБЕРТУЙСКОЕ»

РЕШЕНИЕ №173 от «8» июля 2024 года

Об утверждении Положения об установлении налога на имущество физических лиц на территории муниципального образования сельское поселение «Шибертуйское»

В соответствии с главой 32, со статьей 399 Налогового Кодекса РФ, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования сельское поселение «Шибертуйское», Совет депутатов муниципального образования сельское поселение «Шибертуйское» решил:

1. Утвердить прилагаемое Положение об установлении налога на имущество физических лиц на территории муниципального образования сельское поселение «Шибертуйское».
2. Признать решение Совета депутатов муниципального образования сельское поселение «Шибертуйское» от «15» ноября 2014 г. № 42 с последующими изменениями и дополнениями утратившим силу.
3. Настоящее решение опубликовать в районной газете «Бичурский хлебороб», на официальном сайте Администрации муниципального образования сельское поселение «Шибертуйское» и на информационном стенде Администрации муниципального образования сельское поселение «Шибертуйское».
4. Принятое решение довести до сведения Управления Федеральной налоговой службы России по Республике Бурятия.
5. Настоящее решение вступает в силу со дня официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2024 года.

Ц. Д. Ц. Шоймпов, и. о. главы МО СП «Шибертуйское»

Приложение к решению Совета депутатов муниципального образования сельское поселение «Шибертуйское» от 8 июля 2024 г. № 173/2

ПОЛОЖЕНИЕ

ОБ УСТАНОВЛЕНИИ НАЛОГА НА ИМУЩЕСТВО ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ НА ТЕРРИТОРИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ «ШИБЕРТУЙСКОЕ»

1. Общие положения
1.1. Настоящим Положением в соответствии со статьями 12, 15 и главой 32 Налогового Кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования сельское поселение «Шибертуйское» определяются ставки налога на имущество физических лиц (далее налог), порядок и сроки уплаты налога, представление налогоплательщиками документов, подтверждающих право на уменьшение налоговой базы, перечень категорий налогоплательщиков, освобождаемых от уплаты.
1.2. Налог на имущество физических лиц является местным налогом и уплачивается физическими лицами, обладающими правом собственности на имущество, признаваемое объектом налогообложения в соответствии со статьей 401 Налогового Кодекса РФ и настоящим Положением.

2. Объект налогообложения
1. Объектом налогообложения признается расположенное в пределах муниципального образования сельское поселение «Шибертуйское» следующее имущество:
— жилой дом; — квартира, комната; — гараж, машино-место; — единый недвижимый комплекс; — объект незавершенного строительства; — иное здание, строения, сооружения, помещения.
2. Дома и жилые строения, расположенные на земельных участках для ведения личного подсобного хозяйства, огородничества, садоводства, индивидуального жилищного строительства, относятся к жилым домам.
3. Не признается объектом налогообложения имущество, входящее в состав общего имущества многоквартирного дома.

3. Налоговая база
1. Налоговая база определяется в отношении каждого объекта налогообложения как его кадастровая стоимость, внесенная в Единый государственный реестр недвижимости и подлежащая применению с 1 января 2022 года с учетом особенностей, предусмотренных настоящей статьей, в случае, если кадастровая стоимость такого объекта налогообложения, внесенная в Единый государственный реестр недвижимости и подлежащая применению с 1 января 2022 года, за исключением случаев, если кадастровая стоимость соответствующего объекта налогообложения увеличилась вследствие изменения его характеристик.
2. В отношении объекта налогообложения, образованного в течение налогового периода, налоговая база в данном налоговом периоде определяется как его кадастровая стоимость на день внесения в Единый государственный реестр недвижимости сведений, являющихся основанием для определения кадастровой стоимости такого объекта.
Изменение кадастровой стоимости объекта налогообложения в течение налогового периода не учитывается при

определении налоговой базы в этом и предыдущих налоговых периодах, если иное не предусмотрено законодательством Российской Федерации, регулирующим проведение государственной кадастровой оценки, и настоящим пунктом.

В случае изменения кадастровой стоимости объекта налогообложения вследствие установления его рыночной стоимости сведения об измененной кадастровой стоимости, внесенные в Единый государственный реестр недвижимости, учитываются при определении налоговой базы, начиная с даты начала применения для целей налогообложения сведений об изменяемой кадастровой стоимости.

3. Налоговая база в отношении квартиры, части жилого дома определяется как ее кадастровая стоимость, уменьшенная на величину кадастровой стоимости 20 квадратных метров общей площади этой квартиры, части жилого дома.

4. Налоговая база в отношении комнаты, части квартиры определяется как ее кадастровая стоимость, уменьшенная на величину кадастровой стоимости 10 квадратных метров площади этой комнаты, части квартиры.

5. Налоговая база в отношении жилого дома определяется как его кадастровая стоимость, уменьшенная на величину кадастровой стоимости 50 квадратных метров общей площади этого жилого дома.

6. Налоговая база в отношении единого недвижимого комплекса, в состав которого входит хотя бы один жилой дом, определяется как его кадастровая стоимость, уменьшенная на один миллион рублей.

6.1. Налоговая база в отношении объектов налогообложения, указанных в пунктах 3–5 настоящего раздела, находящихся в собственности физических лиц, имеющих трех и более несовершеннолетних детей, уменьшается на величину кадастровой стоимости 5 квадратных метров общей площади квартиры, площади части квартиры, комнаты и 7 квадратных метров общей площади жилого дома, части жилого дома в расчете на каждого несовершеннолетнего ребенка.

Налоговый вычет, предусмотренный настоящим пунктом, предоставляется в отношении одного объекта налогообложения каждого вида (квартира, часть квартиры, комната, жилой дом, часть жилого дома) в порядке, аналогичном порядку, предусмотренному пунктами 6 и 7 статьи 407 Налогового Кодекса РФ, в том числе в случае непредставления в налоговый орган соответствующего заявления, уведомления.

7. Представительный орган муниципального образования «Шибертуйское» вправе увеличивать размеры налоговых вычетов, предусмотренных пунктами 3–6.1 настоящего раздела.

8. В случае, если при применении налоговых вычетов, предусмотренных пунктами 3–6.1 настоящего раздела, налоговая база принимает отрицательное значение, в целях исчисления налога такая налоговая база принимается равной нулю.

4. Налоговый период. Отчетный период
1. Налоговый период признается календарный год.

5. Налоговая ставка
1. Налоговые ставки устанавливаются нормативными правовыми актами представительных органов муниципальных образований, в размерах, не превышающих:

- 1) 0,1 процента в отношении:
 - жилых домов, частей жилых домов, квартир, частей квартир, комнат;
 - объектов незавершенного строительства в случае, если проектируемым назначением таких объектов является жилой дом;
 - единых недвижимых комплексов, в состав которых входит хотя бы один жилой дом;
 - гаражей и машино-мест, в том числе расположенных в объектах налогообложения, указанных в подпункте 2 настоящего пункта;
 - хозяйственных строений или сооружений, площадь каждого из которых не превышает 50 квадратных метров и которые расположены на земельных участках, предоставленных для ведения личного подсобного, дачного хозяйства, огородничества, садоводства или индивидуального жилищного строительства;
- 2) 2 процентов в отношении объектов налогообложения, включенных в перечень, определяемый в соответствии с пунктом 7 статьи 378.2 Налогового Кодекса РФ, в отношении объектов налогообложения, предусмотренных абзацем вторым пункта 10 статьи 378.2 Налогового Кодекса РФ, а также в отношении объектов налогообложения, кадастровая стоимость каждого из которых превышает 300 миллионов рублей;
- 3) 0,5 процента в отношении прочих объектов налогообложения.

6. Порядок и сроки уплаты налога

1. Налог подлежит уплате налогоплательщиками в срок не позднее 1 декабря года, следующего за истекшим налоговым периодом.
2. Налог уплачивается по месту нахождения объекта налогообложения на основании налогового уведомления, направляемого налогоплательщику налоговым органом.

3. Направление налогового уведомления допускается не более чем за три налоговых периода, предшествующих календарному году его направления.

4. Налогоплательщик уплачивает налог не более чем за три налоговых периода, предшествующих календарному году направления налогового уведомления.

7. Налоговые льготы

1. Право на налоговую льготу имеют следующие категории налогоплательщиков:

- 1) категории налогоплательщиков, указанные в пункте 1 статьи 407 Налогового кодекса Российской Федерации;
- 2) лица, проходящие военную службу по краткосрочному контракту в зоне проведения специальной военной операции, проводимой Вооруженными Силами Российской Федерации на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской и Херсонской областей Российской Федерации, на период прохождения ими военной службы;
- 3) лица, призванные на военную службу по частичной мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21.09.2022 № 647 «Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации» на период прохождения ими военной службы;
- 4) физические лица, являющиеся членами многодетных семей, среднедушевой доход семьи которых ниже величины прожиточного минимума на душу населения, установленного в Республике Бурятия, и зарегистрированные на территории муниципального образования сельское поселение «Шибертуйское».

2. Налоговая льгота предоставляется в размере подлежащей уплате налогоплательщиком суммы налога в отношении объекта налогообложения, находящегося в собственности налогоплательщика и не используемого налогоплательщиком в предпринимательской деятельности.

3. При определении подлежащей уплате налогоплательщиком суммы налога налоговая льгота предоставляется в отношении одного объекта налогообложения каждого вида по выбору налогоплательщика вне зависимости от количества оснований для применения налоговых льгот.

4. Налоговая льгота предоставляется в отношении следующих видов объектов налогообложения:

- 1) квартира, часть квартиры или комната;
- 2) жилой дом или часть жилого дома;
- 3) помещение или сооружение, указанные в подпункте 14 пункта 1 настоящего раздела;
- 4) хозяйственное строение или сооружение, указанные в подпункте 15 пункта 1 настоящего раздела;
- 5) гараж или машино-место.

5. Налоговая льгота для категорий налогоплательщиков, указанных в подпунктах 2 и 3 пункта 1 настоящего раздела, предоставляется в отношении имущества, по адресу которого гражданином имеет постоянную регистрацию.

6. Налоговая льгота для категорий налогоплательщиков, указанных в подпункте 4 пункта 1 настоящего раздела, предоставляется в виде освобождения от уплаты налога в отношении находящегося в собственности единственного жилого дома или части жилого дома (квартиры, части квартиры или комнаты), расположенного на территории муниципального образования сельское поселение «Шибертуйское». Субъекты, указанные в подпункте 4 пункта 1, утрачивают право на предоставление налоговой льготы в следующих случаях:

— достижения старшим ребенком возраста 18 лет или возраста 23 лет при условии его обучения в организации, осуществляющей образовательную деятельность, по очной форме обучения;

— со дня государственной регистрации права собственности (доли в праве собственности) второго жилого дома или части жилого дома (квартиры, части квартиры или комнаты).

7. Налоговая льгота не предоставляется в отношении объектов налогообложения, указанных в подпункте 2 пункта 2 статьи 406 Налогового Кодекса РФ, за исключением гаражей и машино-мест, расположенных в таких объектах налогообложения.

8. Физические лица, имеющие право на налоговые льготы, установленные законодательством о налогах и сборах, представляют в налоговый орган по своему выбору заявление о предоставлении налоговой льготы, а также вправе представить документы, подтверждающие право налогоплательщика на налоговую льготу.

Представление заявления о предоставлении налоговой льготы и подтверждение права налогоплательщика на налоговую льготу осуществляются в порядке, аналогичном порядку, предусмотренному пунктом 3 статьи 361.1 Налогового Кодекса РФ.

Форма заявления о предоставлении налоговой льготы и порядок ее заполнения, формат представления такого заявления в электронной форме утверждаются федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным по контролю и надзору в области налогов и сборов.

В случае, если налогоплательщик, имеющий право на налоговую льготу, не представил в налоговый орган заявление о предоставлении налоговой льготы или не сообщил об отказе налоговой льготы, налоговая льгота предоставляется на основании сведений, полученных налоговым органом в соответствии с настоящим Кодексом и другими федеральными законами, начиная с налогового периода, в котором у налогоплательщика возникло право на налоговую льготу.

9. Уведомление о выбранных объектах налогообложения, в отношении которых предоставляется налоговая льгота, представляется налогоплательщиком в налоговый орган по своему выбору не позднее 31 декабря года, являющегося налоговым периодом, начиная с которого в отношении указанных объектов применяется налоговая льгота.

Уведомление о выбранных объектах налогообложения может быть представлено в налоговый орган через многофункциональный центр предоставления государственных или муниципальных услуг.

ИЗВЕЩЕНИЕ о предоставлении земельных участков

Администрация муниципального образования «Бичурский район» в соответствии со статьями 39.15, 39.18, 39.6 Земельного кодекса Российской Федерации извещает о возможном предоставлении земельных участков на праве аренды, продажи, безвозмездного пользования, о предварительном согласовании в предоставлении земельных участков:

— в кадастровом квартале 03:03:420107:3У1, площадью 85983 кв. м., категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования — для сельскохозяйственного использования, расположенного по адресу: Республика Бурятия, муниципальный район Бичурский.

Информируем о праве граждан, заинтересованных в предоставлении земельного участка для указанных целей, подать в течение тридцати календарных дней со дня опубликования и размещения извещения заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора купли-продажи земельного участка.

Заявления принимаются в письменном виде на бумажном носителе в течение 30 календарных дней с даты публикации по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Советская, д. 43, каб. 115. Контактное лицо — Бельская Ульяна Викторовна, Агафонова Виктория Дмитриевна.

Примите поздравления!

Дорогие работники и ветераны почтовой связи!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником — Днём российской почты!

Почта — один из старейших видов связи и, несмотря на все достижения технического прогресса, стремительное развитие коммуникаций, она сохраняет позиции одного из самых массовых и доступных средств связи. Современная почта России расширяет спектр услуг, внедряет новые технологии, повышает уровень почтового сервиса.

Как бы ни менялись времена, основным условием успешной и качественной работы отрасли являются сотрудники, которые заслуживают искренних слов благодарности. Повышая свой профессиональный уровень, вы делаете всё возможное для дальнейшего развития отрасли.

Особая признательность ветеранам-почтовикам, передающим молодому поколению свой опыт, сохраняющим многолетние почтовые традиции.

Примите искренние слова благодарности за ваш ответственный, непростой труд, внимательность, кропотливость, терпение и личный вклад в развитие российской почтовой связи.

В этот праздничный день желаю вам благополучия, успехов в трудовой деятельности.

Крепкого здоровья, счастья и праздничного настроения!

Анна Ганжуровна Намсараева,
начальник Кяхтинского почтамта

Профсоюзный комитет Бичурского почтамта поздравляет дорогих коллег, ветеранов почтовой службы с праздником — Днём российской почты. Благодарим всех за добросовестный труд, желаем дальнейших профессиональных успехов, здоровья, искренней любви родных, благополучия и мирного неба. Пусть каждый день вам шлёт посылки с добрыми сюрпризами, письма с радостными вестями.

10 июля встретила 85-летний юбилей наша мама, бабушка, прабабушка **Галина Васильевна Быкова**. Поздравляем с юбилеем, дорогой наш человек, любимая мама, бабушка! Мы все желаем тебе здоровья, радости, счастья, великолепного самочувствия и прекрасного настроения. Оставайся самой лучшей, никогда не теряй надежды на всё хорошее и каждый рассвет встречай искренне ему улыбаясь. Родная наша, пусть в этот юбилей твоя жизнь откроет новый календарь, в котором будут только добрые, ясные и счастливые дни!

Дети, внуки, правнуки

Управление образования районной администрации поздравляет заведующую детским садом «Теремок» **Антониду Григорьевну Фомину** с 70-летним юбилеем.

В этот знаменательный день примите слова благодарности и признательности за многолетний труд и вклад в развитие системы образования Бичурского района, за преданность делу, которому вы служите 34 года и общественную активность.

Результаты деятельности детского сада «Теремок» свидетельствуют о слаженной работе и умелом руководстве педагогическим коллективом.

Пусть ваша жизнь будет наполнена пониманием и поддержкой единомышленников, любовью родных и близких! Желаем радости, неиссякаемой энергии, творческих планов и успехов, счастья и здоровья!

*Букет цветов — душистый, ароматный,
Подарок неожиданный, чудесный,
И комплемент — изысканный, приятный,
И разговор душевный, интересный...*

*Улыбки, звуки музыки красивой,
Волнующие яркие мгновенья,
И все, что может сделать жизнь счастливой,
Пусть подарит этот день рожденья!*



Коллектив поэтического клуба «Рифма» поздравляет уважаемую **Антониду Григорьевну Фомину** с юбилеем.

Антонида Григорьевна! Вы — бессменный руководитель нашего поэтического сообщества, пишете замечательные стихи и книги. На вашем счету пока 3 книги, посвящённые Великой Отечественной войне, и выпущен ряд сборников стихов.

По характеру вы — лидер, энтузиаст в любом деле. Если ставите цель, то вкладываете всю свою волю, трудолюбие и весь жар своей души.

Желаем вам здоровья, успехов во всех ваших начинаниях и, конечно, большого творческого подъёма — новых стихов, новых книг.

Мы вместе

Ваша помощь нужна ребятам на фронте!

И всё-таки, давайте не забывать за всеми спортивными, культурными и иными событиями про главное. Про спецоперацию, про наших парней. Только благодаря им, их терпению, стойкости, мужеству сейчас мы можем спокойно смотреть в мирное небо, соревноваться и следить за спортивными баталиями, участвовать в событиях и жизни района. Они тоже этого хотели бы! А над ними небо совсем не мирное... Ребята защищают всех нас!

Дорогие читатели, уважаемые жители и гости Бичурского района! Сбор в помощь бойцам продолжается. Именно сейчас, как никогда, нужна поддержка бойцам.

В группе «Бичура с вами, ребята» собирают деньги на машины, квадрокоптеры, квадроциклы, средства связи и много другого, словом, на то, что необходимо на фронте. Заявки поступают часто, есть даже очередь. Поэтому, дорогие, продолжаем помогать. Кто, если не мы?! В мессенджере Telegram эта группа поддержки <https://t.me/+n6E8VsQxPrg2N2ly>, здесь регулярно фиксируют поступления, отчитываются о расходовании денег, помещают заявки бойцов. Присо-

единяйтесь и приглашайте друзей, родных, знакомых, одноклассников, земляков в других регионах.

Реквизиты на сбор денег — карта: 2202 2032 3689 5761, телефон: 8-951-627-26-31, получатель Андрей Александрович К. В сообщении, когда переводите деньги, пишите, пожалуйста, «на сбор СВО».

Если каждый из нас сделает пожертвование, то мы быстрее поможем ребятам на фронте, сможем быстрее закрывать сборы для наших защитников.

Любая посильная помощь с вашей стороны приветствуется, предложения, идеи рассмотрим, плести сети и нарезать ткани научим. Когда отправляем маскировочные сети, то вкладываем гуманитарную помощь, она лишней не бывает. Приносите в пункты плетения сетей, они работают в Бичуре, Малом Куналее, Шибертуте, Среднем Харлуе, Потанино, Хонхолое, Верхнем Мангиртуте, Ара-Кирети или в районную администрацию. Поможем установить связь с любым пунктом, звоните по тел.: 8-983-427-30-13 — Туяна, 8-914-634-34-58 — Татьяна, 8-902-450-10-84 — Оксана.

Татьяна Утенкова

Земляки

Поздравляем победителей московского шоу

Семья Цыбеновых из Бичурского района произвела фурор в Москве, победив в шоу «Классные семьи».

В День семьи, любви и верности, 8 июля, семья из Бичурского района одержала победу в первом семейном шоу «Классные семьи» от «Росдетцентра».

Четыре семьи из разных уголков России приехали в Москву, чтобы продемонстрировать свои таланты, умения и, главное, — свою сплочённость. И именно семья Цыбеновых сумела покориť жюри и зрителей, доказав, что они по-настоящему «классная семья».

Галина Цыбенова, советник директора по воспитанию Потанинской школы, вместе с мужем и двумя детьми показали, что в их семье царит гармония, эрудиция и творческий подход. Их выступления были яркими, запоминающимися и полными позитива.

Искренне рады за своих земляков!



Спорт

Первая победа у наших футболистов



Выиграли со счетом 3:1 у команды Заиграевского района. Игры по футболу проходят на площадке училища в с. Малый Куналей. Поздравляем! Так держать!

Отдел по спорту и молодежной политике МО «Бичурский район»

КАРТА ОБЪЕКТОВ



БИЧУРА XIX РЛСИ 2024